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PISEMNA PRIJIMACI ZKOUSKA
éer,ven 2022
ZADANI TESTU

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH
e NEPODEPISOVAT — HODNOCENI JE ANONYMNT
e NEPOSKODIT — ZPRACOVANI JE ELEKTRONICKE
POSTUP:
1. Nazdznamovy arch v horni &sti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zéhlavi testu (vlevo nahofe).
2. Pro¢téte si zptisob vypliiovani — vzor je na zdznamovém archu dole.
Spravnou odpovéd’ oznadte k¥izkem tak, aby nepiesahoval okraje bilého policka.
3. Test — u jednotlivych otdzek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), ¢),
d), tu uvedenym zpiisobem vyznadte v zdznamovém archu. Spravnd je vzdy jen jedna
odpovéd’. Varianta e) v nabidce odpovédi neni.
4, Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny jednim bodem.
5. Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyzna¢enou odpovéd’, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zakiizkovaného pole a oznagit kiizkem spravnou odpoved'.
6. Casovy limit pro pisemny test je 20 minut.
Ukonéeni — podle pokynt se dostavite ke stolku s vyplnénym zéznamovym archem
k odevzdani, zde obdrzite Stitek s Vasim identifikaénim kodem, ktery bude nalepen na
zdznamovy arch na vyznadené misto (vpravo nahofe).
8. Vsechny chyby vzniklé nedodrZenim t&chto pokyni jdou na vrub uchazece.
. Zéaznamovy arch nesmi byt poskozeny, pomackany a nesmi na ném byt napsano nic
jiného, nez vyznacené odpovédi a varianty testu.
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BC. SPPG - VARIANTA SLCZ
2022

1. CELA PATER CLOVEKA JE SLOZENA Z:
a) 28 az 30 obratlu

b) 31 az 32 obratli

c) 33 az 34 obratll

d) 36 az 37 obratld.

2. UDAJNYM AUTOREM VYROKU
,ViM, ZE NIC NEViM*“ JE:

a) Archimedes

b) Platon

c) Sokrates

d) Cicero

3. FREKVENCE DYCHANI V KLIDU CINi
U DOSPELEHO CLOVEKA PRIBLIZNE:
a) 14 az 18 vdech(l za minutu

b) 20 az 22 vdech( za minutu

¢) 24 ai 25 vdech(l za minutu

d) 20 az 30 vdech(i za minutu

4. NORMY JEDNANIi PREVZATE OD
DRUHYCH LIDi, ZEJMENA 0D RODICU,
HRAJi PODLE TEORIE J. PIAGETA
DOMINANTNI ROLI VE STADIU:

a) autonomnim

b) heteronomnim

¢) moralné-mravnim

d) mravné-moralnim

5. MOZECEK JE SOUCASTI:
a) predniho mozku

b) sttedniho mozku

c) mezimozku

d) zadniho mozku

6. OMBUDSMAN JE JINE OZNACENI
PRO:

a) predsedu ustavniho soudu

b) predsedu nejvyssiho soudu pro lidska
prdva

c) predsedu soudu pro obcanskd prava
d) verejného ochrance prav

7. CLOVEK JE SCHOPEN SLUCHEM
ROZLISIT:

a) maximalné 70 000 druht zvuk@
b) maximalné 140 000 druh( zvuki
c) maximalné 250 000 druh( zvukd
d) az 400 000 druht zvukd

8. EVROPSKY SOUD PRO LIDSKA
PRAVA SiDLI:

a) v Haagu

b) ve Strasburku

c) v Bruselu

d) ve Vidni

9. METABOLICKE ONEMOCNENI, PRI
KTEREM SE V KLOUBECH HROMADI
KRYSTALKY KYSELINY MOCOVE, SE
JMENUIJE:

a) revmatoidni artritida

b) artréza

c) osteoporodza

d) dna

10. DO EVROPSKE UNIE VSTOUPILA
CESKA REPUBLIKA:

a) 1. ledna 2003

b) 1. ¢ervna 2003

c) 1. bfezna 2004

d) 1. kvétna 2004

11. MLECNY CHRUP DITETE OBSAHUJE:
a) 8 fezaku a 4 zuby tfenové

b) 8 fezakl a 8 stolicek

c) 4 fezaky a 8 zubU tfenovych

d) 8 Fezakl a 8 Spicakh

12. AUTOREM EXPERIMENTU, VE
KTEREM BYLI DOBROVOLNICI
DOSAZENI DO ROLi VEZENSKYCH
DOzORCU A VEZNU, BYL:

a) Philip Zimbardo

b) Carl Gustav Jung

c¢) Erich Fromm

d) Timothy Leary



13. UPLNA ZTRATA SVALOVE CINNOSTI
PRI PORUSENI SESTUPNYCH MiSNiCH
DRAH SE OZNACUJE TERMINEM:

a) paréza

b) kvadréza

c) plegie

d) paralegie

14. INTELIGENCE ZiSKANA BEHEM
ZIVOTA, ODVOZENA OD PREDCHOZICH
ZKUSENOSTI, SE 0ZNACUJE JAKO:

a) fluidni

b) krystalicka

c) vyvojova

d) praktologicka

15. JINE 0ZNACENI PRO SITNICI (V
RAMCI POJMENOVANI{ JEDNOTLIVYCH
CASTi OKA) JE:

a) iris

b) pupila

c) lens

d) retina

16. VZDALENOST, KTEROU SI
UDRZUJEME OD DRUHEHO CLOVEKA,
RESi V RAMCI TEORIi NEVERBALNI
KOMUNIKACE:

a) gestika

b) proxemika

c) posturika

d) haptika

17. VYVOJ DRUHU, TJ. PROCES ZMEN
DRUHU V PRUBEHU GENERACI OD
VZNIKU DRUHU DO SOUCASNOSTI,
0ZNACUJEME SLOVEM:

a) ontogeneze

b) fylogeneze

c) akrogeneze

d) orogeneze

18. SOUCASTI SITE ZARIZENI PRO
VYKON USTAVNI VYCHOVY V CR
NEJSOU:

a) diagnostické ustavy

b) détské domovy se Skolou

c) vychovné ustavy

d) reedukacni ustavy

19. LORDOZA JE OZNACENI PRO:

a) obloukovité prohnuti patefe smérem
dozadu

b) zakfiveni — prohnuti patefe smérem
dopredu

c) vyboéeni patefe do strany v oblasti
hrudni

d) vybodeni patefe do strany v oblasti
bederni

20. VYVOZOVANi OBECNYCH TVRZENI
Z JEDNOTLIVYCH PRIPADU SE
0zNACUJE JAKO METODA:

a) indukce

b) dedukce

c) logického zobecrovani

d) logické analyzy

21. KRATKY VYBEZEK BUNECNEHO
TELA NEURONU SE OZNACUJE
TERMINEM:

a) soma

b) dendrit

c) axon

d) neurit

22. ZAKLADATELEM FILOZOFICKE
ANTROPOLOGIE A AUTOREM DiLA
,POSTAVENI CLOVEKA V KOSMU* BYL:
a) Artur Schopenhauer

b) Friedrich Nietzsche

c) Max Scheler

d) Jean-Paul Sartre

23. DELETRVAJICI DRAZDENI
VESTIBULARNIHO SYSTEMU MUZE
zPUSOBIT:

a) roztrousenou sklerézu

b) zanét mozku

c) zanét mozkovych blan

d) mofskou nemoc



24.V PRIPADE, KDY JEDINEC DiKY
VY$SiMU VZDELAVANI STOUPA
VZHURU NA SPOLECENSKEM
ZEBRICKU, MLUVIME O SOCIALNI
MOBILITE:

a) univerzitni

b) postgradualni

c) horizontalni

d) vertikalni

25. DIAGNOZA ,,GLAUKOM*
OZNACUJE:

a) sedy zakal

b) zanét spojivek

c) zeleny zakal

d) vadu v zakfiveni rohovky

26. SLOVO ,,50A“ OZNACUJE:

a) genocidu Zid( za druhé svétové valky
b) genocidu Arménu na pocatku
dvacatého stoleti

c) genocidu mezi kmeny Hutu a Tutsie
ve Rwandé

d) genocidu Ujgurd v Ciné

27. PRICINOU VZNIKU DOWNOVA
SYNDROMU JE:

a) nadpocetny chromozom 7

b) nadpocetny chromozom 9

c) nadpocetny chromozom 21

d) nadpocetny chromozom 23

28. FILOZOFICKA DISCIPLINA, KTERA SE
ZABYVA MRAVNIMI PRIKAZY, ZAKAZY,
NORMAMI A PRINCIPY, SE NAZYVA:

a) principialni etika

b) direktivni etika

c) strukturalni etika

d) normativni etika

29. SVAL, KTERY ZPROSTREDKOVAVA
POHYB VEDOUCI K NATAZENI
KONCETINY, SE OZNACUJE JAKO
NATAHOVAC NEBOLI:

a) flexor

b) fluxor

c) extenzor

d) dextenzor

30. KRITIKU KONCEPCE LIDSKEHO
POZNANI JAKO PRESNEHO ZOBRAZEN|
SKUTECNOSTI VE SVEM DILE
,,FILOZOFIE A ZRCADLO PRIRODY*
POPSAL:

a) Edward O. Wilson

b) Franz Boas

c) Richard Rorty

d) John Rawls

31. ACETYLCHOLIN PATRI MEZI:
a) neurotransmitery

b) peptidy

c) gradienty

d) neuroglie

32. PROCES OSVOJOVANI{ KULTURY,
ZVNITRNOVANI KULTURNICH NOREM
A VZORCU, JE 0ZNACOVAN
TERMINEM:

a) enkulturace

b) kulturalizace

c) akulturalizace

d) inkulturalizace

33. TERMINEM ,GRAND MAL“ SE
OZNACUII:

a) zavaziné projevy tiesu koncetin pfi
Parkinsonové nemoci

b) vyznamné vypadky paméti pfi
Alzheimeroveé chorobé

c) zévainé poruchy védomi pfi
encefalitidé

d) zdvainé epileptické zachvaty se
ztratou védomi

34. DUSLEDKY RACIONALIZACE

V MODERNI SPOLECNOSTI SE ZABYVAL
AUTOR DiLA ,,HOSPODARSTVI A
SPOLECNOST*, KTERY SE JMENOVAL:
a) Max Weber

b) Karl Marx

c) Auguste Comte

d) Emile Durkheim



35. V OBLASTECH S NEDOSTATKEM
JODU V POTRAVE V MINULOSTI LIDE
CASTO TRPELI:

a) zavaznymi poruchami sluchu

b) zdvaznymi poruchami zraku

c) zdvaznymi poruchami hybnosti

d) dudevnim zaostavanim

36. LIDSKA PRAVA JSOU V CR
UKOTVENA V , LISTINE ZAKLADNICH
PRAV A SVOBOD“ PRIJATE V ROCE:
a) 1948

b) 1989

c) 1991

d) 2003

37. VZESTUP KONCENTRACE
MELATONINU V KRVI INFORMUJE
ORGANISMUS CLOVEKA:

a) o potiebé zbystfit smysly a rychle
reagovat

b) o tom, Ze nastava noc

c) o nedostatku tekutin v organismu
d) o pfitomnosti pfijemnych stimuld

38. AUTOREM KNIHY ,,DISTINKCE“,
KTERY DOKAZAL, ZE SPOLECENSKE
INSTITUCE JAKO SKOLY PRISPIVAJI
K PRENASEN{ SOCIALNICH
NEROVNOSTI, JE:

a) Pierre Félix Bourdieu

b) Charles Fourier

c) Edmund Burke

d) Vilfredo Pareto

39. PODLE MEZINARODNI
ZDRAVOTNICKE ORGANIZACE VYSOKY
KREVNIi TLAK POSTIHUJE:

a) asi 20 % dospélych ve vétsiné zemi

b) 30 aZ 35 % dospélych ve vétsiné zemi
c) aZz 50 % dospélych ve vétsiné zemi

d) 7 az 8 % dospélych ve vétsiné zemi

40. MONADY JSOU, PODLE TEORIE G.
W. LEIBNIZE:

a) jednoduché substance, které jsou
nedélitelné a v prostoru nezabiraji
zadnou rozlohu

b) mnohovrstevnaté komplexni [atky,
jejichZ tvary a struktura jsou zavislé na
vnimani jednotlivce

c) myslenky, které v procesu meditace
vedou k poznani sebe sama

d) strukturované teorie vysvétlujici celé
komplexni jevy v procesu lidské
existence
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1. Toto je zdznamovy arch. Do piislu§ného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2, Sprévnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D)
3. Pokud se pfi vypliovani zmylite, vyplfite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou
odpoved. | X
4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovéani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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